

供电公司、物价局、民政局联手详解阶梯电价

免费用电15度 租房低保户也有份

昨天上午,常州市供电公司、物价局、民政局联合召开新闻发布会,就7月1日试行阶梯式电价后的有关情况进行了通报。据介绍,实施阶梯电价后,常州市83%的市民不会因此多支出电费开支,其中95%以上的居民都在二档基数的范围内。实行阶梯式电价,也使常州市29457户低保户,5841户五保户受益。

用电不足一个月的按一个月计算

据介绍,阶梯电价第一档内的用电不加价,如现行不执行峰谷电价的每度电为0.5283元。第二档内的用电在第一档电价的基础上每度电加0.05元,如不执行峰谷电价的每度电为0.5783元,第三档内的用电在第一档电价的基础上每度电加0.30元,如不执行峰谷电价的每度电为0.8283元。

阶梯电价按年为周期执行。

全年分档电量按照月度电量标准乘以月份计算,执行相应分档的电价标准。居民用户发生用电变更,按照实际用电月份数计算分档电量,用电不足一个月的按一个月计算。

2012年双月抄表的客户按8月份抄见电量的50%执行阶梯电价,今年12月份抄表时进行年度清算,因此电量基数按7、8、9、10、11共计5个月的计算,即第一档1150度以下,第二档1151—2000度,第三档2000度以上。

2012年单月抄表的客户按9月份抄见电量起执行阶梯电价,次年1月份抄表时进行年度清算,因此电量基数按7、8、9、10、11、12共计6个月的计算,即第一档1380度以下,第二档1381—2400度,第三档2400度以上。

低保户五保户可申请15度免费电基数

据了解,城乡“低保户”和农村“五保户”家庭每户每月申请享受15度免费用电基数,可同时申请办理家庭户籍人口用电基

数调增业务。

租住他人房屋的城乡“低保户”和农村“五保户”家庭也可以申请免费用电基数,在申请办理免费用电基数业务时,需提供房主的授权证明材料。

城乡“低保户”和农村“五保户”申请免费用电基数业务,从2012年7月1日后享受“低保”或“五保”待遇的起始月份起实施免费用电基数返还。例如:某家庭2012年8月份起通过政府部门的低保资格认定,2012年10月份才到供电营业厅申请免费用电基数返还,那么供电公司将在审核通过后,在后期的电量电费中扣减其8—10月份共3个月的免费用电基数。

城乡“低保户”和农村“五保户”当期实际用电量不足免费用电基数的,按照实际用电量扣除免费用电。免费用电基数在本年度内可以结转至下一月份累计使用。年度内实际用电量不足全年免费用电基数的,按照年度实际用电量扣除免费用电,但当年结余免费电量基数不滚动累计到下一年度,自动清零。

买二手房,应及时到供电公司办过户

据介绍,房屋产权变更时,客户应尽快到供电公司办理“更名、过户”手续,在办理时,明确告知需要对本年度阶梯电价用电进行阶段性结算,供电公司将安排人员及时进行现场抄表并予以结算,阶段性结算后新用电户主将自动按照从零起重新计算本年度的阶梯电价用电量。居民用户发生用电变更,按照实际用电月份数计算分档电量,用电不足一个月的按一个月计算。

对于政府拆迁安置房、公租房等,无房产证明但已由供电公司独立装表的,则需政府部门等有权单位出具证明材料,提供与用电地址一致的户籍证明,方可办理相关业务。

户籍地址与房屋产权地址一致,但产权人不在此户口簿内的,房屋产权人可以或授权委托代理人到供电营业厅办理,同意将家庭人口用电基数设置在该用电地址上。 邵为民 李梦雅

权威发布

灭白蚁可网上申报

昨天,记者从常州市白蚁防治中心获悉,在前往中心服务大厅登记、电话预约登记的基础上,该中心创新服务举措,建设并实施“白蚁灭治业务网上申报系统”。常州市房屋业主都可以通过中心网站(<http://www.czyf.org/>)直接进行白蚁灭治业务登记,满足不同群体的需求,提供更大的方便快捷服务。 张敏

技能状元选拔赛开赛

第一届“江苏技能状元”大赛常州选拔赛近日全面开赛。来自全市23所院校的141名学生和72家企业的350名职工将分别角逐数控车、数控铣、数控加工中心(四轴)、动漫设计与制作、汽车检测与维修、钣金技术、砌筑、焊工、维修电工、CAD机械设计等10个职业(工种)企业职工组和学生组的前三名。各组别各工种前三名选手将入围常州代表队,在8月下旬参加江苏省技能状元大赛。 常人社 李梦雅

天气预报

双休日 高温天

入伏后,太阳他老人家一天比一天“厉害”,昨天常州最高温度升到了32.9℃,比前天稍高了1.5℃。未来晴热高温天“笼罩”,这个双休日常州可能将会出现35℃以上的高温天,市民们外出注意防暑降温。

今天常州多云,午后局部有时阴有阵雨或雷雨,偏南风3级左右,早晨最低气温25℃—26℃,白天最高气温34℃(室外体感高温37℃),人体感觉闷热。

天气形势预测:明天,多云,26℃—35℃;后天,多云,26℃—36℃。

张敏

花情预报

睡莲正艳 木槿花满树

昨天,常州市园林局发布新一期花情预报:目前紫薇、美人蕉、荷花、睡莲等植物都处于盛花期。另外,木槿也是盛夏季节开花的植物,它开花时满树花朵,花色艳丽,市区公园绿地内都可看到,常用于公共场所花篱、绿篱和庭院布置,木槿花不仅色泽亮丽可供欣赏,还具有清热凉血,解毒消肿的功效。 汪儒君 张敏



木槿花艳丽芳香,很受蝴蝶欢迎

前车牌:苏DER238,后车牌:苏DMR238

这辆宝马会玩“超级变变变”

昨天中午,有化龙巷网友爆料称,在常州红梅西村发现一辆宝马5系,因为乱停车影响交通被举报,交警到现场后发现宝马车前后牌照不一致,仔细察看后面牌照的第一个字母居然是用磁铁粘在上面的。目前警方已经介入调查此事。

网友爆料

宝马车的前后牌照不一致

据发帖网友“gxd8343375”称,这辆宝马525的前车牌是苏DER238,后车牌却是苏DMR238,停在常州红梅西村小区内,因为小区道路是一侧停车,可这辆宝马却在另一侧停车,半个车体占用了绿化带。昨天早上,交警来到现场处理时,发现了后车牌照有问题,字母“M”的颜色要比其他字母数字颜色深一点,交警手上一摸,就摸下了一块小磁铁片,露出了下面的“E”。交警当时就说,这车涉嫌套牌,要严肃处理。

网友“gxd8343375”称,曾在小区里看到这辆车,以不同的号牌出现过,例如“苏D7R238”,还有照片为证。

警方回应

系套牌,正在进一步核实

记者了解到,这辆宝马525价值50多万。此事被发到网上后,引起了很多网民的关注,众人对这辆车的主人质疑一片,有网友称“应该吊销驾照,让他终身不得开车”,更多网友表示,希望交警部门别视而不见,“强烈要求交警公布处理结果。”

记者昨天从常州市交巡警支队了解到,天宁交巡警大队已经关注这辆银色宝马,因为这辆车经常在天宁交巡警大队的辖区范围内闯红灯,几乎都是差不多时间段,无论是车外形、颜色都一样,但交警的闯红灯记录上显示的车牌号却不相同,其中的“ER”两个字母经常变换。这是为什么呢?交警们怀疑这辆车不



号牌中的“M”轻轻一碰变成“E” 网友gxd8343375 供图

停地套其他车辆车牌,以此逃避违章处罚。

据常州市交巡警支队负责人介绍,昨天早上,天宁交巡警根据排摸到的线索,找到了这辆宝马车的停靠点,上前检查时,发现这车后车牌上贴了个磁铁,目前警方已经查到了宝马车主

的身份信息,并且给车主打电话要求其到交巡警大队说明情况,但车主一直不肯接电话。

常州市交巡警支队负责人表示,目前有关这辆车涉及的套牌次数,套了哪些车牌,警方还在进一步核实,待一切查明后将向社会公布。 葛小林

外地菜、国外菜逐渐站稳脚跟

常州人“没事也爱到饭店吃饭”了

常州大麻糕、加蟹小笼包、四喜汤团、蟹壳黄、三鲜馄饨、银丝面……这些最富常州特色的小吃点心,蕴涵着常州饮食文化的韵味。昨天下午,双桂坊美食名点与常州民俗论坛在双桂坊美食街举行,多位民俗专家讲述了常州的饮食文化,并介绍了常州的特色点心。

在常州,双桂坊是耳熟能详的美食街。据介绍,从明清两代开始到上世纪80年代,双桂坊开始慢慢成为餐饮比较集中的街巷。“特别是南大街到公园路近百米的街区两旁,就集中了数十家久负盛名的百年老店和传统

特色店家。”常州旅游商贸高等职业技术学校副校长王劲介绍,这些店家主要有马复兴面馆、兴隆园菜馆、义隆素菜馆、豆腐汤店、美味斋糕团店等。

经过多年的发展,常州的美食品种和花色也出现了变化,除本地菜外,外地的、国外的菜品纷纷涌入,像川贵的牛肉酸辣粉、镇江的锅盖面、上海的老鸭粉丝汤、西安的凉皮、云南的过桥米线,以及印度的甩饼、泰国的炒河粉等。

江苏省民俗学会副会长、常州民俗研究会会长周源表示,这就需要本地的小吃、点心去努力

求变,将传统菜点变成“传统与现代”相结合的菜点。

据介绍,目前常州拥有中华餐饮名店12家,江苏餐饮名店52家,常州餐饮名店42家,旅游特色餐馆53家,全国餐饮百强企业2家。餐饮市场已由“有事到饭店吃饭”走向“没事也到饭店吃饭”的时代。

“常州人偏爱清淡适口,风味多样,量少质优的菜肴。”“常州人不喜欢一帮一味的一统天下,喜欢吃各地风味,原汁原味,家常风味,注重本味和菜品自身属性的‘鲜’”。专家建议本地菜坚持这一特色。 晁静

新闻链接

常州四大特色小吃

大麻糕:具有独特口感和风味的椭圆形大烧饼,选用精白面粉、优质芝麻、白糖、精盐等原料精制而成,有咸、甜两种风味。

菜肉大馄饨:常州人经常自己做着吃,特别是夏至这一天。

银丝面:选用精白面粉加蛋白,用特制面刀轧制,面细如丝。

四喜汤圆:有四种馅心:肉馅做成圆的,百果馅做成两头尖的,豆沙馅做成枕头式的,芝麻馅做成一头尖的,故曰“四喜”。